



Судьба военной медсестры

*Я ушла из детства в грязную теплушку
В эшелон пехоты в санитарный взвод.*

Екатерина Арсентьевна Вахутина родилась в с.Солодилово Ефремовского уезда 30 октября 1924 года. Семь лет проучилась в школе, а затем уехала в Москву получать специальность. Через два года она заканчивает медучилище. А ей ещё нет и 15 лет.

Наступил 1941 год. Великая Отечественная война настигла Екатерину Арсентьевну в Ефремове. Бомбежки, эвакуация заводов, голод. Фашисты шли по нашей земле. Екатерина Арсентьевна обивает пороги военкомата, просясь на фронт. Эта маленькая хрупкая девушка доказывает, что имеет медицинское образование и должна помогать раненым бойцам на фронте. Военком резко обрывает её: «Девочка, ты не знаешь что такое война. Иди, и чтобы я тебя больше не видел здесь». В ноябре немцы уже хозяйничали на Тульской земле. Кругом враги. Страшно. С элеватора набирали рожь, парили, прокручивали и ели. Холод, голод и захватчики. Мучительно ждали освобождения родной земли. Наконец, наши войска освобождают сёла, деревни и города Тульского края, в том числе и Ефремов. Раненых много. В школе расположился госпиталь, куда сразу поспешила Екатерина Арсентьевна. Ей разрешили кормить раненых солдат, перевязывать. Она проявила себя нужным, квалифицированным медработником. В военкомате получила предписание и с 214 полевым подвижным госпиталем 3 Армии Брянского фронта спасала раненых солдат на передовой, дойдя до Берлина. Определили её в отделение газовой гангрены, где находились тяжелораненые. Екатерина Арсентьевна воевала за жизни наших ребят всю страшную войну только на передовой, где профессионализм, ответственность оказания помощи был решающим. Она помогала при оперировании, делала уколы, обрабатывала раны и перевязывала раненных солдат. Через её сердце прошли боль, страдания, стоны очень многих людей. Екатерине Арсентьевне до сих пор снятся те ребята, их тихие

голоса: «Сестричка, дай воды. Сестричка, помоги». Поэтому на всю жизнь её сердце и душа остались открытыми доброте, чужому горю и состраданию. Молодым ребятам, которых война сделала инвалидами, нужны были не только уколы «легкой руки» и мастерские перевязки, но и ласковое слово и участие. А бои были страшные. И на Тульской земле в д.Тургенево Чернского района, и на Брянщине под д. Жуковка, где всё стояло в дыму, и под Орлом в д. Звездочка, и за Белоруссию. Потом освобождали Польшу, с тяжелейшими сражениями взяли Германию, где фашисты бились за свой последний оплот. Сутками не спал старый опытный хирург Иван Георгиевич, ему было уже 60 лет, не отходили от операционных столов и еще 4 врача женщины. Не думала о сне и Екатерина Арсентьевна. На них с мольбой смотрели с носилок глаза ребят: «Спасите, я хочу жить. Я нужен нашей Родине». И они делали одно общее, очень нужное дело честно, самоотверженно. Собирали солому, набивали матрацы, делали нары, обрабатывали тщательно помещение, чтобы не допустить гангрены. На долечивание солдат отправляли в тыл, а их госпиталь вновь следовал за передовыми отрядами. И сражались они, действительно, за каждую человеческую жизнь. Был такой случай. Оставался в госпитале тяжело раненный солдат, которого нельзя было перевозить, а тыловой госпиталь еще не подошел. Екатерину Арсентьевну оставили оказывать медицинскую помощь бойцу. А её полевой госпиталь уходил всё дальше и дальше вперед. И только после того, как она передала раненого, её посадили на лошадь, и она одна ехала 90 километров до передовой. Причем села на лошадь верхом первый раз в жизни.

Екатерина Арсентьевна имеет боевые награды: орден Отечественной войны II степени, медали «За боевые заслуги», «За взятие Кенигсберга», « За взятие Берлина», «За победу над Германией», памятные медали. День Победы Екатерина Арсентьевна встретила в Берлине, была у стен Рейхстага.

Такие люди, как Екатерина Арсентьевна, встали на защиту Отечества от захватчиков и победили врага, потому что сражались «За Родину!»



Поздравление с юбилеем 90-летием ветерана Великой Отечественной войны 1941-1945гг. Вахутиной Екатерины Арсентьевны.

30 октября 2014 года.



Дети читают стихи, поздравляют ветерана.



Екатерина Арсентьевна рассказывает о страшной войне.



Фото на память.